

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K

ZALAMEGYE

AVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSEGE
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

Panaszok.

Míg a fronton hősi fiaink vérükkel írják a legújabb történelmet, addig mi többiek itthon a front mögött panasz-harmincésfelekkel lövöldözzük a hatóságokat, sőt a vérmesebbek kifakadás-negyvenkettesekkel bombázzák azokat a bizonyos „illetékes tényezőket“.

Amily végtelen naivság azt állítani, hogy ezek a panaszok és kifakadások teljesen hiábavalók: épp olyan nevetéses azt gondolni, hogy e révén minden bajt orvosolni lehet.

Ennek a belátása, megértése végtelen fontossága. Manapság, amikor mindenkinek kivétel nélkül ereje teljes megfeszítésével kell dolgoznia s minden tehetőségét arra fordítani, hogy óriási számbeli tulsúlyban levő ellenségeinket feltartóztassuk; energiájukat felőröljük; s ha még oly szívósan ellenállnak is, kicsikarjuk tőlük a végső, döntő győzelmet: elsőrangú követelmény, hogy egyetlen erő-parányt ne pazaroljunk el; a legkisebb munka-mennyiség se menjen veszendőbe, hanem az egyetlen, a nagy célt tartjuk szemelőtt minden cselekedetünknel: elleneink leküzdését.

Hiábavaló és kár tehát, ha a háborúval szükségképpen velejárá, úgy sem orvosolható sérelmek, bajok felpanaszolásával zaklatjuk a hatóságokat; olyan dolgok miatt hallatjuk epés kifakadásainkat, amelyeknek az aposztrofált fórum legkevésbé oka.

Megjegyezzük: nem a sajtóra és nem az elfogulatlan, higgadt bírálatra gondolunk, hanem azokra, akik tudva szelmalom-harcot folytatnak, akik el akarnak futni a saját árnyékuk mellől. Akik a meddő panaszok, oktalan kifakadások idejét másra, hasznosabbra is fordíthatnák: például az üres szalmacséplés helyett inkább valami megoldási módot eszelnének ki. Többre mennének vele!

Tessék elhinni, ami esetleges panaszolni való van, az — kevés kivétellel — nem a hatóságok büne. Ezek a kifogásolható dolgok a háború szülöttei, — a háborúról pedig mi nem tehetünk. Nem mi akartuk!

Kötelességünk orvosolni, amit lehet. A céltalan sirámoknak azonban nincs helye!
Matlák József.

A városi gabonavásárlása.

Ismeretes, hogy a kormány rendeletileg megállapította, miszerint a városi lakosok csakis a város területén szerezhetik be gabonaszükségletüket.

A rendelet kibocsátása után igen sokan azt hitték, hogy kellő instanciázások révén a kormány a szóbanforgó intézkedésre vonatkozó szakaszt hatályon kívül fogja helyezni.

A jelek azonban azt mutatják, hogy a miniszterium a rendelet ily irányú módosításába nem fog belemenni.

Abból a levélváltásból vesszük e jóslást, amit Tisza István miniszterelnök és Pozsony város országgyűlési képviselője, Neiszidler Károly folytattak a minap s amely egyik fővárosi lapban szó szerint közöltetett. Pozsony, éppúgy mint Zalaegerszeg, gabonavásárlási területének kiterjesztését kérte, de végképpen elutasított. Erről szól gróf Tiszának Pozsony képviselőjéhez írott levele is, mely azonban épp úgy vonatkozik Zalaegerszegre, mint Szombathelyre, Sopronra, Kaposvárra, vagy Aradra és Liptószentmiklósról, ahogyan Pozsonyra. Mihezértásunk végett, valóban érdemes e levél tartalmát megszívlelni. Szól pedig Tisza István levele többek között a következőképpen:

Kedves Bátyám!

A most már hál' Istennek minden baj nélkül befejezett 1915-16. évi gazdasági campagne keserves tapasztalatai arról győzték meg, hogy a kenyértermények fogyasztása körül lehetetlen az annyira szükséges rendet és takarékoskosságot biztosítanunk, ha a bevásárlási kedvezményeket lényegesen meg nem szorítjuk.

Szabályul azt kell elfogadnunk, hogy az egész közéletmezést a Haditermény intézi s ez alól tulajdonképpen csakis a termelőkre nézve akartunk kivételt tenni.

Bővebb megfontolás után azonban kiterjesztettük ezt a kivételt azokra a családokra is, amelyek faluhelyen vagy kisebb városban, kiscsokrához hasonló életviszonyok között élnek s rendes körülmények között is gabonakészleteket vásárolnak, amelyeket vámörölő malmokban szukcesszive őrlötteinek fel. Ezeket bizonyára célszerű volt ebből a megszokott állapotból ki nem zavarni és arra nem kényszeríteni, hogy boltból fedezzék liszt- és esetleg korpa-szükségletüket.

Ez a szempont azonban semmi körülmények között nem állhat fenn a szoroson vett városi lakosságra nézve. A pozsonyi polgár hiába is venne búzát: a legnagyobb bajjal és költséggel kellene azt távoli vámörölőmalmokba elvinni és megöröltetni. A városi ember rendszerint lisztet vásárol. Az ő életviszonyai semmi változást azzal nem szenvednének, ha arra utaljuk, hogy a közéletmezési eljárás során szerezzék be liszt-

szükségletét.

Arra kérek tehát, sziveskedjél a nyugtalankodókat felvilágosítani és megnyugtítani s a város vezetőségével odahatni, hogy kellő időben gondosan és pontosan tegyenek meg minden intézkedést. Azt hiszem, most már a Haditermény is beletanult nehez feladatába s ahol a hatóságok helyesen és idejekorán lépnek fel, nem lesz semmi hátrány vagy fennakadás.

Igaz tisztelettel üdvözöl régi hived

Tisza.

A miniszterelnök levele körülbelül teljes bizonyosságot szolgáltat arra, hogy a városok nem kapnak kiterjesztett gabonavásárlási területet s az összes magyar városok népé egész éven át a Haditermény r. t. gondviselésére lesz bízva.

Lapzárta után értesülünk, hogy a miniszterium a fent ismertetett szabály alól kivételt tett és a kellő alapossággal megindokolt felterjesztésre kivételképen engedte, hogy városunk lakossága gabonaszükségletét a zalaegerszegi és novai járásokban szerezhesse be.

Gabonavásárlási engedélyek a városháza tanácstermében (II. emelet) kaphatók.

Páter Felicián és énekkara.

Megirtuk, hogy folyó hó 7-én Páter Felicián híres énekkarával városunkba jön, hogy itt a háborúban tüdővészessé vált rokkant katonák zalaegerszegi szanatoriuma javára hangversenyt rendezzen. Hogy milyen kiváló műélvezetben lesz ez alkalommal részünk, eléggé igazolja az alábbi rövid ismertetés.

Az égi ártatlanság édes, naiv bájának megérzése, tavasziasan üde és lehellet finomsága kifejezni tudása vezeti Páter Felicián kezét, midőn híres gyermekkarát oly csodálatosan színezi, olyan földöntúli érzést kiváltó, szelíd, olvadékony melódiákra dirigálja.

Páter Felicián ma ugyan a világi papok fekete ruhájában jár, szentszéki tanácsos, pápai kamarás és mint Frigyes főherceg udvari papja, ott él Pozsonynak, az ősi koronázó városnak hercegi udvarában, de lelkében és viselkedésében ma is egyszerű, alázatos, végtelenül szeretetreméltó franciskánus. Ma is a régi Páter Felicián.

Ezzel a természetes kedvességével vonzza, imponáló művészetével bilincseli magához mintegy harminc év óta Pozsony különböző iskoláinak játékos fiúcskáit.

Páter Felicián ért ahhoz, hogy az ő kedves egyéniségének szeretetén át a művészet fáradhatatlan, türelmes bajnokává avassa az állhatatlan gyermektermészetet. Ért az érdeklődés

felkeltéséhez és állandóan ébren és frissen, minden tartásához az egyes tanulók külön óráján csak úgy, mint az összpórákon. Neki a mások előtt lélekölő begyakorlás nem nyűg, hanem tanulság és élvezet. A nehézség nem izgatja. Ha egy dolgot 160-szor megpróbál is, — megtörtént — az őt nem untatja s éppen ezért nem lesz ez az aprólékos munka kinnak, unalomnak szülője tanítványai számára sem.

Mikor ez az istenadta talentumu művész és szerető pedagógus odaáll a pódiumra, egy-egy pillantással, egy-egy arckifejezéssel, kezének alig észrevehető lejtéseivel dirigálásba fog, akkor a kis, dalos gárda szinte eggyé, egy élő figyelemmé és a sok zengő ajk egy embernek, egy önmagából csodálatos hangokat előcsaló nagy művésznek ajkává olvad egybe.

A mesteri vezetés, az öntudatos fegyelem, az énekdarabok lelkes átélése, a minden nyereségnélküli csiszoltság, de mindenek fölött a hangoknak biztos és finom eltalálása s mindvégig fenntartása, lélegzetvételük egybevágó beosztása, meg a szövegnek és a dallamnak egybeolvadó, lágy harmóniája azok az elemek, melyekből boncoló elménk a reá tett, egységes hatást eredeztetni próbálja. A biztos intonálás-hoz, öntudatos énekléshez szegődik testvérül az alaknak és tartalomnak összhangja.

Páter Felicián énekkarát már sok magyar város élvezte és jutalmazta viharos tapsokkal, lelkes és poétikus ujsági beszámolókkal. A legnagyobb kitüntetésben ez az énekkar mégis akkor részesült, midőn X. Pius pápa egyenes kívánságára azon a helyen, hol csak a világ első egyházi énekkara énekel, a Sixtus-kápolnában szerepelhetett. S e szereplés oly mély benyomást gyakorolt, hogy a vatikáni énekkar híres karnagya, Perossi, művészféltékenység nélkül nyakába borult Páter Feliciánnak, mint eszméi megvalósítójának.

Ez a jó Felicián atya kis csalóányaival köruttra indult a Dunántúl egyes városaiba. Kettős a célja: egyrészt anyagi segítséget összehozni gyermekeivel a háboru következtében elhagyott, szenvedő embereknek; másrészt e kegyetlen időkben elfásult, megörölt lelkeknek akar legalább pár pillanatra enyhét szerezni a legtisztább művészet üdítő balsamával.

Nagykanizsa — léghajóállomás

Boldog izgalomban ég napok óta Nagykanizsa valamennyi lakója. A Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársaság megbízásából ugyanis Graetz Pál beadványt intézett Nagykanizsa város tanácsához, amely elmondja, hogy egy magyar és egy osztrák társaságból érdekcsoport alakult, amely azt tűzte ki feladatául, hogy a nagyobb városok közt a személy és postai forgalom lebonyolítására rendszeres légi járatokat létesítsen. (A világháboru fényesen beigazolta, hogy a Zeppelinek, amelyek a legzivatárosabb időkben Anglia legtávolabbi pontjaira is ellátogattak, — immár épp olyan biztonságos közlekedési eszközök, mint a kocsis, hajó, vagy vonat.)

A két társaság már a légi járatok pontos irányát is megjelölte. Egyik ilyen légi vonalon a Budapest—Nagykanizsa—Zágráb—Fiume közötti forgalmat bonyolítanák le. Nagykanizsa rendes légi állomás lesz s éppen ezért fordult az érdekeltség Nagykanizsa tanácsához, kérve, hogy a város engedjen át a légiállomás céljára megfelelő területet.

A beadvány szerint az érdekeltség kiküldöttje augusztus vagy szeptember hónapban látogat el Nagykanizsára, hogy közelebbi meg-

beszélést folytasson. A beadványhoz egy térkép is van mellékelve, amely föltünteti, hogy a társaság minő közlekedési vonalakat szándékozik föntartani. Nagykanizsa a térképen — amint föntebb is irtuk már — a budapest—fiumei vonal egyik főállomása lenne. A magyar kormány és az osztrák kormány már kilátásba helyezték legmesszebbmenő támogatásukat.

A légi járművek lebonyolításának a személyforgalmat és a postai csomag- és levélzállítást. Így Budapestre circa másfél óra alatt lehetne megtenni az utat s a budapesti lapokat a kanizsaiak a pestiekkel majdnem egy időben olvashatják. A tanács a beadványt kiadta a mérnöki hivatalnak azon utasítással, hogy jelöljön ki megfelelő területet a légiállomás céljára. Bizonyosra veszik, hogy a városi tanács és képviselőtestület a nagyszerű terv, főképpen pedig a kanizsai állomás érdekében minden lehetőt elkövet.

*

Boldog kanizsaiak! Ők már a repülő-állomásnál tartanak, míg mi, jó egerszegiek, a legszebb reményekkel vagyunk eltelve aziránt, hogy pár évtized múlva a vonataink nem fognak negyedórát Kisfaludpusztán ácsorogni, hanem Zalaegerszeg előlép — vízvételező állomássá.

Ha megérjük . . .

HIREK

— **Kitüntetés.** A király elrendelte, hogy *Bricht Jenő* tart. főhadnagynak és *Deutsch Vilmos* 20. népf. gy.-e.-beli főhadnagynak (néhai *Deutsch Mór* nagykanizsai borkereskedő fiának) az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül, legfelső dicséző elismerése tudtul adassék. — *Böhm Sándor* sümegi gőzmalomtulajdonost a király az ezüst érdemkereszttel tüntette ki. — *Varga József* főpatkolómester, — aki a zalaegerszegi 6. sz. huszárezred kötelékébe tartozik, de a háboru tartamára az 1/41. honv. táb. tarackezredhez van vezényelve, — a koronás ezüst érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján s a bronz vitézségi éremmel is kitüntették. — *Kajdel Antal* szakaszvezető a 6. honvéd huszárezredben, a II. oszt. ezüst vitézségi érmet kapta.

— **Egyházi hírek.** *Mikes János* gróf megyéspüspök az augusztus hónapot répcseszentgyörgyi kastélyában fogja tölteni. Az egyházmegyei ügyek elintézésére minden hétfőn Szombathelyen tartózkodik. — *Gösi István* áldozár kápláni minőségben Balatoncsicsóra küldetett.

— **Előléptetés.** Még a háboru elején megkapta *Kell Dezső* keszthelyi mérnök a frontra való behívását s azóta állandóan a harctéren teljesít nehéz vartüzéri szolgálatot. Mint hadnagy vonult be, időközben Öfelsége főhadnaggyá léptette elő, most az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért a signum laudis legfelsőbb elismerést is megkapta és mint századparancsnok teljesít szolgálatot.

— **Uj körorvos.** A dr. *Viola Ignác* nyugalomba vonulásával megüresedett gelsei körorvosi állásra az egyetlen pályázót, dr. *Kojtár Istvánt* választották meg. *Kojtár* dr. megyebeli ember s jelenleg mint a pécsi Vöröskereszt orvosa, a harctéren van.

— **Páter Felicián hangversenye.** Páter Feliciánnak f. hó 7-én tartandó, rendkívül nagysikerűnek ígérkező jótékonycélu hangversenyére ismételtelen felhívjuk olvasóink figyelmét. A páratlanul élvezetes koncertre igen ajánlatos a jegyeket előre megváltani a Kuliffay-drogériában.

— **Esküvő.** *Ruzsicska Béla* honvédtüzér százados, a 7. honvéd táborigényesredben, július 27-én esküdött örök hűséget *Juraszek Sárinak*, *Juraszek János* veszprémi törvényszéki elnök kedves leányának az angolkisasszonyok templomában. Az esketési szertartást *Luttör Ferenc* dr. theol. tanár, pápai tb. káplán vezette s egyuttal szép beszédet is intézett az ifju párhoz.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter kinevezte *Csapó Alinka* okl. tanítót a drávavásárhelyi, *Danitz Sándor* okl. tanítót a zrinnyifalvai, *Heim Mária* kiskunmajsai rk. fel. isk. tanítót a drávaszentiváni, *Megla Teréz* okl. tanítót az egeraracsai, *Péli Gyula* zalagyertyánosi rk. fel. isk. tanítót a gyimesfelsőlők-sántateleki, *Szabó Eszter* okl. tanítót a stridóvári, *Terenta Olga* okl. tanítót a csekeji áll. el. iskolához tanítókká.

— **Az evangélikus egyházkerület nagykanizsai közgyűlése.** A dunántuli evangélikus egyházkerület ez évi rendes közgyűlését Nagykanizsán tartja meg. A nagykanizsai gyűlésnek különös fontosságot és érdekességet ad az a tény, hogy a dunántuli evangélikus egyházkerület érdemes főpásztora, *Gyurátz Ferenc* püspök, itt fogja bejelenteni megmásíthatlan szándékát, diszes állásáról való lemondását. A kanizsai közgyűlést különben még maga a kiváló főpap fogja *Berzsenyi Jenő* főrendiházi tag, egyházkerületi főfelügyelővel együtt vezetni. A kerületi közgyűlés augusztus 22-én, a rendes közgyűlés pedig másnap, 23-án kezdődik a Csengeri-utcai evangélikus templomban.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Bonkáló Sándor* dr. gyöngyösi áll. főgimnáziumi r. tanárt a zalaegerszegi áll. főgimnáziumhoz, *Karsai Gyula* szamosújvári áll. főgimnáziumi r. tanárt a sümegi áll. reáliskolához helyezte át. Ugyancsak áthelyezte a következő áll. el. isk. tanítókat: *Benczedy Jolánt* Felsőgagyraól a zalalövői, *Czillich Erzsébetet* Egeraracsáról a nagymohai, *Hellebrandt Ferenc* nént Drávavásárhelyről a turócremetei, *Karay Irént* Stridóvárról az alberti-i, *Keresztes Andort* Kislángról a nagykanizsai, *May Margitot* Zalalövőről a nagykanizsai, *Mendel Zsigmondot* Drávaszentmihályról a lajosmizse-felsőbenepusztai, *Ortutay Gyulát* és *Ortutayné Lovass Laurát* Kovászdőiről a nagykanizsai, *Schidek Etelkát* Drávaszentivánról a majlthfalvai, *Vajda Ferencet* Gyertyánfaelesmartról a drávaszentmihályi áll. el. iskolához.

— **Gyászrovat.** *Takács József* kereskedő, életének 66 évében július hó 25-én Budapesten szívszélütésben váratlanul elhunyt. Az elhunytban dr. Grünwald Samu ügyvéd sógorát, nővérének a férjét gyászolja. Nyugodjék békében. — Mint őszinte részvétellel értesülünk, *Kukorelly Ferenc* nyug. pákai körjegyző az elmúlt héten elhunyt. *Kukorelly Ferenc* népszerű, érdemes tagja volt a környék jegyzői karának. Hosszu, tevékeny szolgálat után tavaly nyugdíjaztatia magát s azóta csöndes visszavonultságban élt, a község tiszteletétől és szeretetétől környezve. Az utóbbi időben sokat betegeskedett is. Pár hét óta Karlsbadban kezelte magát, honnan csak néhány nappal ezelőtt érkezett haza Pákára. Hétfőn este hirtelen rosszul lett, ágyának dőlt s pár óra alatt befejezte munkás, hasznos életét. 53 éves volt. Halálát özvegyén kívül az egész vidék népe s nagyszámu ösméresei siratják. Ravatalára a környék jegyzői kara diszes koszorút helyezett s a temetésen, mely mult szerdán ment végbe igen nagy részvétel mellett, testületileg jelent meg.

— **A lisztárusítás u. e.** Örömmel értesülünk, hogy a hatóság elrendelte a lisztárusítás decentralizációját. Jövőre a város területén három helyen lesz lisztesbolt. A városház mellett **Pauk** Edénél (ahol eddig volt), a Berzsenyit-cában **Weiner** Dávidnál s a Wlassics-utcában **Löwinger** Simonnál lehet majd lisztet vásárolni. Nagy megkönnyebbüléssel vesszük tudomásul ezt a helyes intézkedést. Nagy megkönnyebbüléstünk még az a tudat sem képes csökkenteni, hogy ezt az okos rendelkezést — már jóval előbb is meg lehetett volna csinálni.

— **Nagy tűz Rigycan.** Fülöp István rigyáci bérletén a minap nagy tűz pusztított. Kigyuladt egy hatalmas takarmánykazal s a tűz rémesen világította meg az égboltozatot. Félő volt, hogy a lángok átharapóznak a cséplés alatt álló jelentékeny mennyiségű gabonára is, de a cselédség és a lakosság önfeláldozó oltási munkája elhárította azt a veszedelmet. A tűz oka ismeretlen.

— **A tyukászokról.** Ily címen talpraesett „Rovás” jelent meg a *Sümege és Vidéke*-ben, mely lapunk (illetve egy olvasónknak lapunkban közölt) amaz indítványával is foglalkozik, hogy minden várostól 15—20 kilométernyi körzetben legyenek kiiltva a tyukászok. A S. és V. szerint ez kivihetetlen mert „ha az összes megyebeli városok ezt kérik, akkor annyi körzet lenne, hogy végre teljesen kiszorulnának a tyukászok a megye területéről”. Már pedig ezeknek igazolványuk van. Inkább a csendőrség fokozott szigorúságu ellenőrzésével kellene megakadályozni a visszaéléseket. — Laptársunk ügyes fejtegetéseire csak az a megjegyzésünk, hogy mi „város” alatt a közigazgatási jog által ilyenek tekintett nagyobb helységet értettünk; így Zalamegyében — két r. t. város lévén — csupán két körzet felállításáról lehetne szó. Ami pedig az igazolványok ügyét illeti: ma még érvényesek ezek az igazolványok, holnap megjelenhet egy rendelet, mely a rájuk vonatkozó jogszabályokat módosítja, visszavonja... Ma — jól tudjuk — minden: közjog. A tyukászokat a csendőrség, illetve hatóság csak úgy tudná ellenőrizni, ha a házalás betiltása mellett a vásárlást egy előre megjelölt helyen s pl. dobszó útján esetről-esetre kihirdetett időben, hatósági megbízott jelenlétében bonyolítanák le.

— **Megkezdődött a zalai harangok rekvirálása.** A pozsonyi katonai parancsnokság úgy a veszprémi, mint a szombathelyi egyházmegyei hivatalokhoz átiratot intézett, amelyben közli hogy egy meghatalmazott közege fog a pozsonyi katonai parancsnoksági területen lévő plébánosoknál megjelenni, hogy azokkal egyetértve, a levételre kerülő harangok azonosságát a hivatalos harangjegyzék alapján megállapítsa. Bármiképpen történik a harang levétele, az esetleg okozott építési károk helyreállításáról a katonai parancsnokság fog gondoskodni.

— **Csak kedden lesz hetivásár.** A kereskedelmi miniszter rendelete folytán ezután Zalaegerszegen a pénteki hetivásárok elmaradnak s így csak kedden lesz hetivásár.

— **Tengeri helyett köles.** A város polgármestere a földmívelésügyi minisztertől tengeri kiutalását kérte. A miniszter arról értesítette a várost, hogy kukoricát nem adhat, ellenben küldött nagyobb mennyiségű kölest. A köles f. hó 8-ig a Löwenstein-cégnél kapható, kilója 68 fillér.

— **Elveszett melltű.** A Kossuth-utca 19. számú háztól a fogolytábori erdő széléig terjedő utvonalon elvesztett egy arany melltű. A becsületes megtaláló — aki illő jutalomban részesül — sziveskedjék a rendőrségnek átadni.

— **Hivatalos rézpecsétnyomók beszoigaltatása.** Zalavármegye alispánjához megérkezett a kormány rendelete, hogy a vármegye hatóságának őrizetében lévő s használaton kívül helyezett hivatalos rézpecsétnyomókat a Fémközpontnak szolgáltatassa be. A már összeszámolt s megmért pecsétnyomókat, amelyeknek súlya mintegy 20 kiló, már vasutra is tették. Az egész országból hozzávetőleges számmal a vármegyéktől mintegy tíz métermázsas rézpecsétnyomó kerül így hadicélra. Ez eddig használaton kívül maradt. Most ezt is föl fogják használni.

— **Nincs cigaretta.** A nagy trafikon már napok óta ott diszeleg a felírás: „Szivarka és szivarkadohány nem kapható”. — Először a finomabb fajták fogytak el, aztán elfüstölöttek az olcsóbb cigaretták is, majd nagy hirtelenséggel fölemészítették a cigarettadohányokat s most már napok óta semmiféle cigaretta és cigarettadohány se kapható a trafikokban. Akik naponként ötven-hatvan cigarettát is elszívtak, azok most legfeljebb a fogukat szivják s tessék elhinni, nem hálnak bele. Még csak nem is panaszkodnak az emberek a cigarettahiány miatt. Lassankint rájövünk, hogy mennyire fölösleges, milyen könnyen nélkülözhető dolog a füstölés.

— **Különös eset.** Löwinger Miksáné helybeli lakos megjelent a rendőrségen s előadta, hogy f. hó 2-án este fia, Löwinger Sándor (aki a katonaságtól rokkantként hazabocsátott) és Hollósi István ny. vasuti főkalauz súlyos fenyegetéssel pénzt követeltek tőle, mire ő át is adott 20 K-t. A rendőrség kihallgatta a két terheltet, akik a világ legtermészetesebb hangján jelentették ki, hogy kaptak ugyan Löwingerétől 20 K-t, de azt szépszóval kérték. — A tényállást a bíróság lesz hivatva kideríteni.

— **Üdvöske volt a címe annak az Edison-slágernek,** amely a múlt héten olyan nagy közönséget vonzott. Szerdán-csütörtökön *Az anyós válni akar c.* vigjáték állandó derűtségnek volt a forrása. A Horváth Rezső bandája nagyszerűen játszott.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Prima zombolyai muharmag

vetőcélra alkalmas, legolesóbban kapható **Weiner** Sámuelnél, Szombathelyen.

(5-5)

Száraz eserhasáb tűzifát szállít a zalaegerszegi állomásra SALOMVÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(4-0)

Egy jó bizonyítvánnyal rendelkező

BOGNÁR

uradalmi állást keres január 1-re. Bővebb felvilágosítással szolgál HORVÁTH ZSIGMOND Zalaegerszeg, Verbőczy-u. 5. (1-3)

Egy szolid, megbízható és jó bizonyítványokkal ellátott

szakácsnő

állást keres puszta aug. 15-re, vagy szept 1-re. Bővebb felvilágosítást nyújt TÖRÖK ANNA, Bocfölde.

Nem permetező szer!

Szőlőbirtokosok!

Közeledik a lisztharmat (Oidium) ellen való védekezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

Manna-por

a lisztharmat ellen minden eddigi porozószer (Kénpor) felülmul, a lisztharmat fellépését megakadályozza és a már mutatkozó lisztharmat ellen is 48 óra alatt garantált biztos hatása. — **Kapható:** 25 és 50 kg. zsákokban.

Ára kg.-ként 1 korona 80 fillér.

Viszonteladónak megfelelő kedvezmény. — **Szállítható** bármikor, 10% előleggel, maradvány utánvételezve. Kizárólagos és egyedüli elárúsítók Magyarország részére

„MANNA-POR” VEZÉRKÉPVISELETE:

Schwarcz Jakab és Hiller Pál

szőlőbirtokosok TAPOLCA, (Zala-megye.)

KAPHATÓ ZALAEGERSZEG ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE:

DUZÁR ISTVÁN

takarékpénztári pénztárosnál.

(5-5)

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

VASMEGYÉBEN

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hideggyógyintézet. Világhírű vaslapja a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérértékesítés, csúsz, húgysavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelenes bántalmái ellen is. Fürdőorvosok, dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 1-től szeptember 30-ig. Vasut-, posta-, távirda- és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus. 10-12

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától,

ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

A hitves férjeért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvéreért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékek legyenek megőrizve?

— Ezt a célt szolgálja a —

„DIADAL”

első magyar fényképnagyító és arcképfestészeti műintézet **Budapest, VIII., Rákóczi-ut71,**

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások SZINEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Élethű fényképnagyítás!

Élő nagyságban mellkép ára 10 K Ugyanaz olajszínezésben ára 15 K

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és b. megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

(11-12)



Nyomtatványok, papíráruk és írószer

legjobb beszerzési forrása

TAHY R. UTÓDA

(KAKAS ÁGOSTON)

könyvnyomdája, papír és írószer
kereskedése Zalaegerszegen

az Arany Bány épületében. Alapított 1842-ben.



Hirdetések jutányos áron felvételnek.

WAPPER IGNÁCZ

szobrász és kőfaragó mester temetkezési vállalata
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50.

(Telefonszám 67.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát **sírkövek, keresztek és szobrokból.** — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen egyedüli iparendéellyel bíró kőfaragó mester, saját készítményű és legjobb minőségű áruimat **jutányos áruk** mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem kell azokat a **közvetítő kereskedő** jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.

Vidéki megrendelésnél hajmunkát kérek, a kifésült hajat legelőszerebb 35 filléres bélyeggel ajánlván címre küldeni s a kész munkát 3 nap alatt visszaszállítom.

Alapítási év 1905. Kossuth Lajos-utca 25.

Kifésült női hajból divatszerűleg készítek gyorsan bármilyen hajmunkát jutányos áron.

Hajfonatokból nagy választékot tartok mindenféle színben és különböző méreteken, 50 cm.-től 90-ig. Kötelességemnek tartom áruim kiváló minőségével és pontos, figyelmes kiszolgálással a nagyrabecsült rendelőknek legmagasabb igényeit is kielégíteni



Az összes művészi kivitelű női hajmunkák nagy raktára.

Minden toalett-asztal díszére válik. Hajhullás és korpa elleni szer egyedüli árusítója. Számtalan dicsérő levél.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1.25 K-ért minden gyógyszertárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiseptikus köttözéseknél (sebekre és dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ár 2 korona.

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájbiz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszertárban és drogériában. Kiváncra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyára, Újpesten.